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Με ένα τελεσίγραφο που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, το υπουργείο Οικονομικών
προχώρησε σε απόφαση με την οποία προβλέπεται ότι εντός 30 ημερών οι φορείς της γενικής κυβέρνησης
υποχρεούνται να μεταφέρουν τα πλεονάζοντα ταμειακά διαθέσιμά τους στον λογαριασμό ταμειακής τους
διαχείρισης στην Τράπεζα της Ελλάδος.

Στην απόφαση που υπογράφεται από τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Γιώργο Χουλιαράκη ορίζεται,
εξάλλου, ότι από 1η Μαρτίου 2019 οι επιχορηγήσεις του τακτικού προϋπολογισμού θα καταβάλλονται
υποχρεωτικά σε πίστωση του λογαριασμού αυτού.

Απειλεί ανοικτά για να προλάβει τις αντιδράσεις ότι σε περίπτωση μη συμμόρφωσης φορέων με την
απόφαση θα επιβάλλονται κυρώσεις μεταξύ των οποίων και η μη καταβολή επιχορηγήσεων από τον
προϋπολογισμό. Αυτό μεταφράζεται με απλά λόγια, εάν ο Δήμος δεν συμμορφωθεί στην υποχρέωση
ανοίγματος λογαριασμού στην Τράπεζα της Ελλάδος δεν θα μπορεί να λαμβάνει χρήματα από τους Κ.Α.Π
(Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι).

Το μέτρο προβλέπεται από τον προϋπολογισμό του 2019 και τα μνημόνια, εφαρμόζεται με ποινές
έκπτωσης από τις θέσεις διοίκησης σε περίπτωση ανυπακοής με βάση τον αντιδραστικό νέο νόμο για το
τοπικό κράτος Κλεισθένη Ι.

Η υπουργική απόφαση δημοσιεύθηκε στη Εφημερίδα της Κυβερνήσεως την Πέμπτη 24/01/2019, ενώ ήταν
εν εξελίξει η μετα(?)μνημονιακή αξιολόγηση από το κλιμάκιο της Τρόικας να βρίσκεται στην Αθήνα.

Στον ειδικό λογαριασμό ταμειακής διαχείρισης στην Τράπεζα Ελλάδος εκτιμάται ότι θα κατευθυνθούν
περί τα 7 δισ. ευρώ. Τα κεφάλαια αυτά προστίθενται ήδη στα περίπου 33 δισ. ευρώ των ταμειακών
διαθεσίμων και του «κλειδωμένου» από τον ESM μαξιλαριού ρευστότητας (cash buffer) συνθέτουν ένα
ποσό που θα προσεγγίζει τα 40 δισ. ευρώ.

Πρόκειται ουσιαστικά για την δέσμευση των διαθεσίμων χρημάτων των Φορέων Γενικής Κυβέρνησης,
συμπεριλαμβανομένων των δήμων και των περιφερειών. Τα χρήματα κατατίθενται στην Τράπεζα της
Ελλάδος πλην όσων είναι άμεσα αναγκαία για τις επόμενες 15 μέρες για διαχείριση από το Κεντρικό
Κράτος και προσέλκυση «επενδυτών».

Όλα αυτά συντελούνται την ώρα που η Κυβέρνηση ”καμαρώνει” για τα αιματοβαμμένα πλεονάσματα για
την αποπληρωμή των δόσεων στους δανειστές τοκογλύφους, το Δ.Ν.Τ (Διεθνές Νομισματικό Ταμείο), την
Ε.Ε (Ευρωπαϊκή Ένωση) και την Ε.Κ.Τ (Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα). Στην πραγματικότητα ζητά να
συνεισφέρουν Περιφέρειες, Δήμοι και οι άλλοι οργανισμοί, εκτός από το ματωμένο πλεόνασμα και στο
μαξιλάρι ασφάλειας, ώστε να εξασφαλίσουν εξόφληση των δόσεων των προηγούμενων δανείων, ενίσχυση
των τραπεζών και νέα κρατικά δάνεια και να διασφαλίσουν φτηνότερο δανεισμό στις μπίζνες που
ετοιμάζουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι.

Η παραπάνω δημοσίευση προφανώς δεν ήρθε σαν ”κεραυνός εν αιθρία”, αλλά είναι η συνέχεια των
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νομοθετικών πράξεων της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και της παρόμοιας απόφασης για τα ταμειακά
διαθέσιμα του 2015, ενώ δήθεν θα τσαμπουκαλεύονταν με τους ”δανειστές” και θα έσκιζε και καταργούσε
τα μνημόνια με ένα νόμο και ένα άρθρο. Ήδη οι εκλεκτοί τους στην Περιφέρεια Αττικής, έχουν εδώ και
καιρό παρκάρει εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ στην ΤτΕ για το σκοπό αυτό!

Τώρα μετά την λογική του ”έντιμου συμβιβασμού” και την μετατροπή των ”δανειστών” σε ”θεσμούς” η
κυβέρνηση και ολόκληρος εσμός του χρηματοπιστωτικού κατεστημένου, όχι απλώς δείχνουν τα δόντια
τους αλλά είναι έτοιμοι να ”κατασπαράξουν” οτιδήποτε έχει σχέση με την κοινωνία και τις ανάγκες της.

Εύκολα αντιλαμβάνεται κάποιος ότι ζούμε στιγμές του έτους 2012 με τραγικά αρνητική αφαίμαξη των
ταμειακών διαθεσίμων (PSI) από ασφαλιστικά ταμεία, νοσοκομεία, πανεπιστήμια. Με δεδομένο ότι η
Τράπεζα της Ελλάδος αποτελεί ανεξάρτητη τράπεζα με λειτουργία και έλεγχο από την ΕΚΤ η όλη
διαδικασία δημιουργεί κινδύνους για κούρεμα και εξαφάνιση των ταμειακών διαθεσίμων.

Η κυβερνητική προπαγάνδα σε συγχορδία με τα οικονομικά ”παπαγαλάκια” για ”κυνήγι” μεγαλύτερων
επιτοκίων μετατρέποντας τα ταμειακά διαθέσιμα σε ”ομόλογα” και repos καταρρίπτεται με την
παραπάνω εμπειρία του (PSI) το 2012.

Η παραπάνω απόφαση είναι το τελευταίο ”καρφί στο φέρετρο” για την άμεση επιδείνωση της
στοιχειώδους λειτουργίας των δήμων, των περιφερειών, των νοσοκομείων, των σχολείων.

Πρόκειται για την ωμή, βάρβαρη και επιθετική πολιτική του μαύρου μετώπου Κυβέρνησης-ΔΝΤ-ΕΕ-ΕΚΤ
στα κοινωνικά δικαιώματα και τις κοινωνικές ανάγκες με μοναδικό κριτήριο την άμεση εξυπηρέτηση των
δανειστών.

Έχουμε επισημάνει ότι τα ταμειακά διαθέσιμα προέρχονται από την διπλή φορολογία που υφίστανται κατά
αποκλειστικότητα τα λαϊκά νοικοκυριά πληρώνοντας από την μια τους επαχθείς και ανάλγητους
μνημονικούς φόρους και από την άλλη με την καταβολή των δημοτικών τελών καθώς και των
περισσότερων υπηρεσιών του Δήμου.

Συμπερασματικά
Κυβέρνηση, Ε.Ε., ΔΝΤ, ESM, ντόπιο και ξένο κεφάλαιο σε αγαστή αρμονία ”τζογάρουν” με τα χρήματα των
δημοτών.

Απαιτούμε:
-Να αποσυρθεί η απόφαση του υπουργείου οικονομικών γιατί αφαιρεί και την παραμικρή ικμάδα των
ταμειακών διαθεσίμων που προέρχονται αποκλειστικά από τον ιδρώτα των δημοτών.
-Ανυπακοή των περιφερειακών και δημοτικών συμβουλίων, των οργανισμών του Δημοσίου, των
Πανεπιστημίων, των Νοσοκομείων.
-Κατάργηση του Κλεισθένη Ι ως αντιδραστική συνέχεια του Καλλικράτη και του ασφυκτικού πλαισίου που
επιβάλλει το Οικονομικό Παρατηρητήριο στους δήμους.
-Όχι στην την ωμή και βάρβαρη παρέμβαση του μαύρου μετώπου Κυβέρνησης-ΔΝΤ-ΕΕ-ΕΚΤ στα κοινωνικά
δικαιώματα και της κοινωνικές ανάγκες.

Οι κινήσεις περιφέρειας
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική
Ανταρσία – Αντικαπιταλιστική Αριστερά στην Κ. Μακεδονία
Αντικαπιταλιστική Αριστερά στα Ιόνια
Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία-Ανταρσία για την Ανατροπή
Αριστερή Παρέμβαση στην Ήπειρο
Αριστερή Συμπόρευση για την Ανατροπή στη Δυτική Μακεδονία



Οι κινήσεις δήμων
Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας
Ανταρσία στην Κοκκινιά της Προσφυγιάς και της Αντίστασης
Ανυπακοή στις γειτονιές των Αμπελοκήπων και της Μενεμένης
Ανυπόταχτη Καισαριανή Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση
Ανυπότακτη Πόλη-Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση στις γειτονιές Αγ. Αναργύρων Καματερού
Αριστερή Κίνηση Περιστερίου
Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα
Αριστερή Παρέμβαση στα Γιάννενα
Αριστερή Πρωτοβουλία Γλυφάδας
Εκτός Πλάνου-Αντικαπιταλιστική Κίνηση Ελληνικού Αργυρούπολης
Εκτός Σχεδίου-Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση Ν. Ιωνίας
Κίνημα στην Πόλη στου Ζωγράφου
Μαχόμενη Ηλιούπολη
Μαχόμενη Αριστερή Δύναμη Ανατροπής Δάφνης – Υμηττού
Μέτωπο Ρήξης Ανατροπής στο Δήμο Θέρμης
Μια Πόλη Ανάποδα-Αριστερή παρέμβαση στους δρόμους της Ν. Σμύρνης
Φυσάει Κόντρα στην Αγία Παρασκευή


